

英国央行货币政策预期收紧

本报驻伦敦记者 蒋华栋

一线观察

从市场未来走势看，在工资年均增速2.1%、通胀年率接近3%的背景下，英国央行11月初的议息会议将成为全球焦点。如果未来通胀不出现意外下滑的局面，下次议息会议之前英镑还将维持一段时期的牛市。

的不足。

同时，最新经济走势也意味着英国央行内部鸽派在两难选择中的压力不断下降。近来，英国央行一直都在着眼应对脱欧之后的宏观经济调整困境。尤其是在英镑快速下行、英国对外贸易体系规划不确定的背景下，英国央行不得不在维持通胀处于可控范围和保障经济增长与就业两个方面寻求平衡。

数据显示，二季度英国经济增速维持在0.3%；失业率降至40年来最低水平的4.3%，但是收入增速仍然滞后；通胀年率也已经在8月份达到了2.9%的高位，预计将在10月份达到3%以上。

有鉴于此，货币政策委员会内的鸽派判断，当前英国经济内部的剩余产能正在

以快于预期的速度被消化掉，同时通胀有可能在未来3年之内都将维持在2%以上的超目标水平高位。如果未来英国央行面临的平衡压力进一步下降，其工作重点将集中在控制通胀方面。

不过，英国央行货币政策委员会似乎认为上述姿态过于鹰派，试图在此次会议纪要的最后强调未来经济风险，尤其是英欧脱欧谈判中的不确定性对于家庭、企业和金融市场的冲击，以平衡市场预期。

但是，市场并不为之所动，反而形成了英国央行将于未来数月内实施2008年以来首次加息的一致预期。目前，市场预计11月份加息的可能性为50%，此次议息会议纪要公布之前为

40%；2018年2月份加息的可能性已经完全被纳入相关定价之中。这一预期也随即引发了英国内各类资产的大规模波动。

在外汇市场上，美国商品交易委员会9月15日公布的英镑合约持仓报告显示，投资者英镑投机性多头合约较上一报告周期上涨14484手，净空头交易下降6842手，市场情绪已经开始逆转。

从市场未来走势看，分析人士认为，在工资年均增速2.1%、通胀年率接近3%的背景下，英国央行11月初的议息会议将成为全球焦点。如果未来通胀不出现意外下滑的局面，下次议息会议之前英镑还将维持一段时期的牛市。

市场预计，英国央行的鹰派态度还将持续对英国国债市场和股票市场产生压力。在议息会议纪要公布当日，英国各个期限国债收益率均呈现上升趋势。其中，对加息最为敏感的两年期国债收益率从前一交易日的0.291%快速上升至0.364%，涨幅超过了25%。其他期限国债也出现了不同程度的收益率上升局面。分析认为，未来英国央行鹰派加息预期的进一步强化将使债券市场收益率持续上行走势。

联合国秘书长呼吁

国际社会应关注可持续发展项目

本报纽约电 记者朱旌报道：在第72届联大一般性辩论将于9月19日开幕之际，联合国秘书长古特雷斯在会见可持续发展目标倡导小组成员时指出，2030年议程和可持续发展目标是国际社会为实现公平的全球化进程所作重大贡献，倡导和宣传是推动实现可持续发展目标的核心动力。

古特雷斯指出，全球化和科技进步为世界带来了很多益处，这一项目的倡导者在推动全球行动的过程中扮演着核心角色。他指出，推动落实可持续发展议程要关注以下三点：即实现可持续发展目标的紧迫性、普世性和相互依存性。

古特雷斯还呼吁，要把人道主义和发展领域更紧密地结合在一起，因为这对于支持受危机影响国家和地区的人们至关重要。在倡导和落实可持续发展目标的过程中，要充分发挥青年人的力量和灵感。

中国赴澳旅游人数持续增长

本报堪培拉电 记者翁东辉报道：澳大利亚贸易委员会下属旅游行业研究机构最新发布的《国际旅客调查报告》显示，2016/2017财年，访澳国际旅客数量达到创纪录的790万人次，同比增长9%，国际游客在澳消费支出也创下历史新高，达到406亿澳元，同比增长7%。

报告显示，上个财年赴澳中国旅客总数达116万人次，总支出达到98亿澳元，两项指标同比增幅均达10%。中国旅客显著拉动了澳大利亚旅游、教育、娱乐、餐饮、住宿等相关领域的增长。

此外，印度、日本等也成为访澳旅客增长较为突出的来源国，去年印度访澳旅客人数同比增长15%，达到26万人次。日本访澳人数同比增长13%，达到39万人次。

美国8月份商品零售环比下降

本报华盛顿电 记者高伟东报道：美国商务部公布的数据显示，受汽车销售大幅下挫影响，经季节性调整，美国8月份商品零售意外下滑，环比下降0.2%，低于市场预期。在经历了5个月的连续环比增长后，美国商品零售环比再次向下俯冲至负值。

数据显示，剔除波动性较大的汽车和零部件，美国8月份商品零售环比增长0.2%，市场预期为环比增长0.5%，前值则由环比增长0.5%下修为0.4%。美国商务部指出，由于飓风造成的影响，美国东南部的数据统计出现一定滞后。同时，美国汽车的销量可能会因为飓风的影响进一步下挫。此前已有数据显示，美国汽车销售已经下滑至2014年初以来最低。

本版编辑 李红光



贝尔格莱德启动

“北京日”活动

9月16日，贝尔格莱德“北京日”活动在卡莱梅格丹城堡启动。活动包括“魅力北京”图片展暨非遗展示、北京老字号展卖、北京—贝尔格莱德产业合作洽谈会、青少年冰球友谊赛、北京交响乐团音乐会等。图为贝尔格莱德市民参观“魅力北京”图片展暨非遗展示。

(新华社发)

走向生态文明
建设美丽中国

大力弘扬牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神，为培育和践行社会主义核心价值观注入新能量。

经济日报社

经济日报
两微一端



中宣部宣教局
河北省委宣传部制